

# 中央驻港联络办公室主任张晓明表示：“占中”公然违法 中央非常关注

中央驻港联络办公室主任张晓明10月14日表示，“占中”是违背“一国”原则、挑战中央权力、漠视基本法的严重社会政治事件，是公然违反香港现行法律的非法活动，中央对香港目前的局势非常关注。张晓明当晚宴请香港立法会大部分议员，席间就香港当前形势交换看法，并听取意见、建议。他表示，

“占中”不仅给香港造成了数以亿计的经济损失，影响了众多市民的生计，也对香港的法治根基、民主发展、社会和谐、国际形象以及香港与内地的关系造成了多方面的损害。避免使香港全体居民付出更大代价的最好办法就是尽快结束“占中”。

张晓明表示，中央对香港目前的局势非常关注。香港是一个开放、

自由的社会，香港市民对政改问题有不同意见和诉求，完全可以通过各种合法渠道和方式表达，包括游行、集会等方式。“占中”运动试图仿照“颜色革命”的做法，以激进的街头抗争方式，甚至以冲击政府机构、长期堵塞交通要道等方式胁迫中央政府和特区政府，要求全国人大常委会收回已经生效的有关决定，要求行政长

官和特区政府有关官员下台，这些都决定了“占中”运动的性质。

张晓明说，香港回归以来围绕政制发展问题的争议，核心是要不要尊重“一国”的原则，要不要尊重中央对香港的管治权，要不要尊重基本法的宪制地位，这些是关系到“一国两制”实践发展方向的大是大非问题。

## 日总务大臣等欲拜“鬼” 我外交部发言人敦促日方妥善处理

外交部发言人洪磊10月15日在例行记者会上就日本总务大臣等部分阁僚和议员欲参拜靖国神社答问时表示，日本只有切实正视和深刻反省过去那段侵略历史，同军国主义划清界限，中日关系才可能实现健康稳定发展。

有记者问，据报道，日本总务大臣高市早苗14日称，有意在近日即将开始的靖国神社秋季大祭期间参拜。报道称，日本跨党派议员团体及部分内阁大臣计划17日参拜靖国神社。中方对此有何评论？

洪磊说，中方在靖国神社问题上的立场是一贯和明确的。

他说：“我们敦促日方恪守在历史问题上作出的表态和承诺，妥善处理有关问题，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”

据新华社

## 云南一工地发生冲突 已致8人死亡

据昆明市晋宁县政府新闻办最新通报，10月14日，晋宁县晋城泛亚工业品商贸物流中心项目施工过程中，发生企业施工工人与富有村部分村民冲突事件。经公安机关调查和现场勘验，事件共造成8人死亡，其中企业施工方6人、村民2人；18人受伤，其中重伤1人、轻伤7人、轻微伤已出院10人，其他受伤人员正在医院救治。

通报称，目前事件调查、伤亡人员家属安抚、善后处理等工作正在有序进行。公安机关将依法、客观、公平、公正处理，对违法犯罪行为将严肃追究法律责任。

据新华社

## 追问厦大“诱奸门”：调查为何用了三个月？

10月14日，在沉默了三个月之后，厦门大学终于公布了对一起备受关注的“性骚扰事件”的处理结果，决定给予该校教授吴春明开除党籍、撤销教师资格处分。然而，面对网民和舆论的高度关切，仍有不少疑问需要厦大官方向社会说明。

### 一问：调查为何拖了3月

6月18日，网友“汀洋”发表文章《考古女学生防“兽”必读》，暗示厦门大学历史学系教授吴春明利用指导论文、保研保博的机会，对女学生进行性骚扰，甚至性侵害的事件。10月14日，处在舆论风口的厦大官方终于公布了对吴春明的查处结果。人们不禁要问，一起证据比较充分的事件，为何要调查三个月才出结果？

### 二问：联名信有无人指使

7月21日，厦门大学122名历史系学生向厦门大学调查组发布《支持吴春明的联名信》：声称“汀洋”在微博中指控吴老师利用导师之便对众多女生行不轨之事与事实不符……”据媒体调查，该《联名信》实际仅有数十人签名。对于这封来历不明、水分很大的联名信，厦大官方是否做过专门调查？背后是否有人指使？厦大是否因为这封联名信，放松了对吴春明的调查处理？至今实情不得而知。

### 三问：开房报销是否存在

根据媒体报道，吴春明承认他和女学生开房的发票在国家课题费里报销，似乎已涉嫌贪污，性质更加严重。厦大官方的调查处理结果并没有提及。 据新华社

## 国台办：台不应对香港政改说三道四

针对台湾方面日前对香港一些人发起的“占中”行动表示支持，国务院台办发言人范丽青10月15日在例行新闻发布会上应询表示，关于香港政改，全国人大常委会有关决定依据香港基本法，符合循序渐进发展适合香港实际情况的民主制度的原则。2017年实现香港特区行政长官由普选产生是香港政制发展的一大步，台湾方面不应对此说三道四。

对于台湾方面有关大陆政治体制的评论，范丽青回应说，两岸选择了不同的政治发展道路。台湾同胞对于社会制度和生活方式的选择，我们予以尊重。对于台湾政

治发展道路对其自身社会政治稳定、经济发展带来什么影响，我们无意评论，但希望台湾方面尊重大陆13亿人民的选择和追求。“当前，两岸关系和平发展的局面与成果得来十分不易，应当倍加珍惜。台湾方面应当多做有利于促进两岸关系和平发展的事情，而不是相反。”她说。

对于民进党等“台独”势力借香港“占中”事件来诋毁大陆，范丽青表示，“台独”势力对香港发生的违法行为借题发挥、推波助澜，再次暴露了他们搞乱香港、破坏两岸关系发展的政治图谋。这种行径不得人心，也不可能得逞。

## 梁振英：“占中”不能解决普选问题

香港特区行政长官梁振英10月15日表示，香港人应以务实、理性、平和、守法的方式处理有关普选的问题，“占领中环”造成各方面损失，但却不能让大家得到满意的普选安排。

梁振英当日对传媒说，“占中”

已进行了超过两星期，对香港的国际形象、经济活动，尤其中小企业的经营，以至市民的正常生活均造成影响。他强调，政改必须根据基本法规定和全国人大常委会的有关决定，以务实、理性、平和、守法的方式来处理。

**声音**

### 当局夸口民主堪为大陆范例 台媒质疑“要人家学什么”

针对台湾当局领导人日前在谈话中夸口台湾的民主制度堪为大陆范例，连日来岛内多家媒体刊发评论指出，“台式民主”带来的是政治纷争不断、社会对立不安、经济竞争力削弱，质疑台湾自身存在诸多问题，“要人家大陆学什么”？

《联合报》14日刊载署名“沈珮君”的评论说，“任何一方以成见、偏见、有限的知识、狭窄的视野，悍然站在自己的位置，只看肚脐，不知世界天高地厚，永远像个钉子户，反对、阻挡一切事，公权力则一味‘包容’，政府近乎空转，这样的‘民主’是范例吗？”针对民主可“促进对话”的说法，评论指出，在台湾，“我们看到三种情形：一是废话版，双方都说大门是敞开的，但对方没诚意；二是相扑版，在立法机构吵、骂、打，就算协商，也

没共识；三是儿童版，朝野领袖像两个老男孩在斗嘴”。“我们给大陆的典范是这种‘对话’吗？”

针对民主可“化解纷争”的说法，评论指出，台湾朝野纷争不断，“兄弟阋墙的剧目始终不下档，脚本离奇，内容粗陋。而这个纷争秀始终没有一个元素叫‘真诚’，也不会有一种结局是‘化解’。缺少这种基本的民主礼仪，我们要人家大陆学什么？”评论质疑道：“试问我们民主的价值是什么？效益是什么？它让我们更文明、更富强、更有竞争力？若以上皆非，我们为何值得大陆学习？”

台湾中评社日前也发表评论指出，台湾民主化已历经二三十年，民主质量却始终无法提升。“半吊子民主已成台湾政治大患，台式民主有何骄傲可言？”

综合新华社

# 2014中国·青岛海洋国际高峰论坛昨日开幕 13国专家共谋海洋经济发展大计



2014中国·青岛海洋国际高峰论坛开幕式现场

2014中国·青岛海洋国际高峰论坛10月15日在山东青岛隆重开幕。美国、加拿大等13个国家和国际组织的专家，国家相关部委负责人，山东省及广东、浙江等沿海省市有关部门负责同志，涉海高校、科研院所、大型企业和金融机构负责人等共500多名嘉宾，齐聚青岛西海岸新区，共谋海洋经济发展大计。

本届论坛的主题是“海洋科技自主创新与21世纪海上丝路”。围绕这一主题，论坛邀请了国内外高层次海洋经济、科技、管理专家就中国海洋经济发展与海上丝绸之路合作、中国蓝碳计划——创新驱动海上丝路、工业化开发深海带来管理工作新挑战等方面的议题进行了主旨演讲。此外，论坛还举办了“领

航海洋科技自主创新——青岛西海岸新区的前景与未来之路”“构建21世纪海上丝绸之路”“媒体与海洋战略”“蓄势调整，振兴航运”4个分论坛。

党的十八大报告明确提出要建设海洋强国。习近平总书记在中央政治局第八次集体学习时再次强调，要进一步关心海洋、认识海洋、经略海洋，推动海洋强国建设不断取得新成就。

新华社社党组成员、副社长慎海雄发言指出，建设海洋强国这一战略部署，是党在新世纪、新阶段准确把握时代特征和世界潮流，客观分析我国海洋事业发展历程和阶段性特点，统筹谋划国内国际两个大局作出的战略抉择。他表示，此次论坛正是落实中央有关海洋强

国战略部署、服务地方经济发展的一项具体举措。

“海洋与人类的生存、发展息息相关，21世纪是海洋的世纪。”山东省省委常委、常务副省长孙伟强调，山东省作为海洋大省，在发展海洋科技、海洋经济方面具有得天独厚的优势。今年6月，国务院又批复设立青岛西海岸新区，成为全国第九个国家新区。新区的设立，对引领山东半岛蓝色经济区创新发展、打造海洋强国战略支点和全面实施海洋战略具有重大意义。

与会专家认为，处于新的历史时期的青岛西海岸新区应着力思考如何放大和用好既有优势，深化改革开放，为探索全国海洋经济科学发展新路径发挥示范作用。对标已经发展起来的其他新区，体制改革、机制创新同样应成为新区发展的最大红利。

构建21世纪海上丝绸之路是论坛的一个聚焦点。古代海上丝绸之路自秦汉时期开通以来，一直是沟通东西方经济文化交流重要桥梁。去年10月，中国国家主席习近平出访东盟国家时首次提出建设“21世纪海上丝绸之路”的战略构想。上海海洋大学海洋文化研究中心韩兴勇认为，建设“21世纪海上丝绸之路”，可以让海商先行，特别是民间的海商更可以通过大小的多样贸易来与其通商，通过互惠来加强“21世纪海上丝绸之路”建设。这一观点得到了中国海洋发展研究中心研究员郁志荣的支持。他认为，所谓“海上丝绸之路”说得直白一点就

是海上贸易之路，海上贸易之路的开通和开拓最重要的是要确保海上交通运输的安全通畅。

在论坛上，国际海洋资讯中心联合国家金融信息中心指数研究院向全球发布了《新华海洋科技创新指数报告(2014)》。评价结果显示，海洋科技创新能力排在前五位的城市分别为青岛、上海、广州、天津、大连。

出席论坛的专家普遍认为，开展海洋科技创新对标研究具有重要的战略价值。这个指数将为国家和地方政府掌握海洋科技新水平和未来发展趋势提供前瞻性参考，为涉海企业把握机遇科学决策提供参照，为相关研究人员提供分析工具和信息支撑。

此外，论坛期间，山东海洋工程装备有限公司及旗下的蓝色海洋钻井有限公司就建造CJ50高端自升式钻井平台召开了新闻发布会。蓝色海洋钻井有限公司董事长和首席执行官孙远慧博士宣布，目前公司已拥有4座由GustoMSC设计的高端自升式钻井平台在建，并表示这一新造平台将进一步加强公司通过配备国际成熟的和具有高端技术的钻井设备，以实现公司构建高性能海洋钻井平台运营船队的全球标准化战略。

本届论坛由青岛西海岸新区管委会和新华(青岛)国际海洋资讯中心联合主办，新华社、国家海洋局、青岛市人民政府、山东省发展和改革委员会提供支持。

现代快报见习记者 毕良宇 文/摄